



今日高邮微信  
高邮日报手机报

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

## 老成家的好日子

“我做梦都没有想到能住上这么宽敞的大房子! 孙子今年也出来工作了, 一家人的日子终于有盼头了。”1月19日, 记者来到城南新区勤王村南桥组今年刚脱贫的成明树家, 成明树和老伴管春英正坐在宽敞的堂屋内和邻居谈笑着。

“快请进来!”见到记者一行来访, 管春英热情地招呼着, 拉着记者一个房间一个房间地参观。“这是我孙子房间, 这是我们老两口的房间, 这是卫生间, 这是厨房, 敞亮吧, 是不是比城里的房子都大。这真要感谢政府呢。这崭新的四间砖瓦平房, 是政府帮助修建的。”管春英说, “以前我们住的房子那都不能提, 每逢下雨,

外面下大雨, 家里下小雨, 我们捧着盆子坐在床上, 不敢下地。雨下完了, 堂屋里就是烂泥地。天气放晴后, 桌椅、橱柜上都爬满了霉斑。”

记者注意到, 院里晒着咸肉, 堂屋内整整齐齐地摆放着大米、色拉油等年货, 厨房里放着各类蔬菜和肉类食品。管春英告诉记者: “政府和村部已经过来看望过我们了, 还给我们送来了许多年货, 真的非常感谢。”

“每天再苦再累, 回来看到这么个大房子, 也就不累了。现在的这生活, 过去谁想得到!”成明树在一旁感慨道。成明树家共4口人, 成明树本人属四级残, 几乎无劳动

能力; 儿子与儿媳妇离婚, 儿子前几年出了车祸, 做了脑部手术, 只能自给自足; 孙子上学也需要一笔不小的费用; 老伴管春英一人操持家务。多年来, 成明树一家一直靠自家的4亩5分地为生, 一家人日子过得紧紧巴巴。

在了解到成家情况后, 勤王村从医疗、教育、就业等方面落实帮扶政策, 2016年将成明树家纳入低保户。给管春英安排了一份保洁工作, 每个月有1000多元收入。在其孙子上大学期间, 落实其助学贷款。成明树家的自留地也流转了出去, 每亩750元, 一年有几千元的收入。2017年, 政府还帮忙翻新了老房子。今年, 成明树孙

子毕业, 为保证老成家稳定增收, 村里安排他在村支部做起了文秘。

“老成家这贫困户帽子是彻底甩掉了, 今后的日子会越来越好!”现场, 勤王村党总支副书记成汝祥真心替老成家高兴。成汝祥告诉记者, 以前勤王村像老成家一样的贫困户有30户, 自2016年精准帮扶以来, 30户贫困户已全部脱贫。

“如今党和国家的政策好, 以前随时担心房子会垮塌, 自从搬进新房, 睡觉都比以前踏实了。等孙子找到媳妇成个家, 我们老两口这辈子就无憾了。”管春英笑着说道。

记者 赵妍东方

## 日子一天比一天好

今年70岁的张永付曾是卸甲镇金家村的一个特别贫困户, 近年来, 在市、镇、村三级共同帮扶下, 张永付的家庭状况得到了明显改观, 并成功脱贫。20日, 笔者走进张永付家, 看看这位脱贫户的春节是怎么过的。

一进门, 笔者看到崭新的房屋宽敞明亮, 屋内电视、空调一应俱全, 咸肉、对联等年货等已置备齐全。张永付正与孙女在厨房忙碌着做饭。

据了解, 张永付年老体弱, 老伴、儿媳病逝, 儿子精神二级残疾, 孙女上学, 原先三代人居住的房屋低矮破旧, 家庭贫困。2017年, 张永付家被列为卸甲镇

的特别贫困户接受帮扶。市镇残联帮助其儿子落实了二级残待遇, 每月享受760元的重残生活及护理费补贴。镇卫计办帮助其孙女落实了伤残独生子女补助, 每月给予700元资助。镇妇联、教育、关工委等部门牵线“社会爱心妈妈”、爱心人士给予其孙女上学定向捐助, 2019年秋季学期, 老张的女儿如愿考上了大学, 孩子的学费都是由镇村干部及社会爱心人士捐助。让张永付更高兴的是: 市镇村还帮助张永付的儿子就医, 病情已有所好转。金家村两委会还积极协调, 帮助张永付一家搬迁住进了139平方米的金家安置小区, 改善了他家的居

住条件。

在各方共同帮扶下, 张永付家已从贫困户名单中退出。这不, 过年了, 孙女放假回来了, 从张永付家有鱼有肉的饭桌上, 从他家的三室两厅的居住环境上, 从张永付和家人的笑脸上, 笔者看到了这户人家的日子真的是改善了。谈到脱贫, 谈到过年, 张永付激动不已地说: “我们现在的日子大有改善, 日子一天比一天好。多亏了市镇村及社会各界人士对我们的关心帮助!”

上大学放假回家过年的张永付的孙女张哲, 谈到社会各界对她的关心帮助, 感激之情溢于言表。她告诉记者: “感谢社会

各界对我家的关心帮助, 我相信我家的未来在政府的帮助下也会更加的美好, 以后我也会去帮助需要关心的人。”

笔者采访中, 偶遇卸甲镇金家村总支张永宏到张永付老人家跟踪走访脱贫情况, 张永宏表示: “尽管张永付家脱贫了, 但今后我们仍将一如既往地关心他家, 扶上马送一程, 对其孙女上大学及今后就业尽力相帮。”

通讯员 吴继原

新春走基层



## 农行结构性存款

本金有保障 收益有惊喜

一年期收益最高相当于  
同期限定存款上浮 **233%**

有线宝



定期存农行 有线免费看

签约农业银行“有线宝”

利率上浮30%

再赠送1%有线收视服务

咨询电话: 0514-84612613 及农行各网点

